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รายงานผลการส ารวจประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ท่ีมีต่อการให้บริการเทศบาลต าบลส านักขาม อ าเภอสะเดา จังหวัดสงขลา 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

      

          จัดท าโดย 

กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

     

 

 

 

 

เทศบาลต าบลส านักขาม 

อ าเภอสะเดา  จังหวัดสงขลา 

 



ค าน า 
  รายงานผลการส ารวจเรื่ อง  ความพึงพอใจของผู้ รับบริการที่มีต่อการให้บริการของ 

เทศบาลต าบลส านักขาม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 จัดท าขึ้นโดยเพ่ือศึกษาความพึงพอใจของผู้ใช้บริการ 

ในด้านต่าง ๆ เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการบริหารงานของส านักงานเทศบาลให้มีประสิทธิภาพ อีกท้ังสามารถน าไปใช้
เป็นข้อมูลในการบริหารงาน และการประเมินการท างานของแต่ละหน่วยงานให้มีคุณภาพ 

  ดังนั้น การส ารวจความพึงพอใจของประชาชนจากการให้บริการของเทศบาลต าบลส านักขาม 
อ าเภอสะเดา จังหวัดสงขลา จึงถือเป็นเครื่องมือหนึ่งในการสร้างให้เกิดกระบวนการเรียนรู้ที่น าไปสู่การปรับปรุง
พัฒนาการให้บริการแก่ประชาชนอย่างตรงความต้องการและก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อไป 

 

               กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



สารบัญ 

 

เรื่อง                          หน้า 

 

ค าน า               ก   

แบบส ารวจความพึงพอใจในการให้บริการ           1 

ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม                                1 

แสดงจ านวนและร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม         1 

แสดงจ านวนและร้อยละของอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม         2 

แสดงจ านวนและร้อยละของอาชีพประจ าของผู้ตอบแบบสอบถาม        3 

แสดงจ านวนและร้อยละของเรื่องที่ขอรับบริการ          4 

แสดงความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ                 5-7 

ภาคผนวก               
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แบบส ารวจความพึงพอใจในการให้บริการ เทศบาลต าบลส านักขาม อ.สะเดา จ.สงขลา 

 การเก็บข้อมูลเป็นการเก็บข้อมูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากผู้มาใช้บริการเทศบาลต าบลส านักขาม          
อ าเภอสะเดา จังหวัดสงขลา จ านวน 100 คน ซึ่งสรุปได้ดังนี้ 

 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวนและร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม 

เพศ จ านวน(คน) ร้อยละ% 

หญิง 56 56.00 

ชาย 44 44.00 

รวม 100 100.00 

 

       จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชาย จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 46.00  

และเพศหญิง จ านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 54.00 
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ส่วนที่ 2 ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวนและร้อยละของอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 

คุณลักษณะ(อายุ) จ านวน(คน) ร้อยละ% 

ต่ ากว่า 15 ปี 0 0.00 

15-19 ป ี 7 7.00 

20-29 ป ี 23 23.00 

30-39 ป ี 29 29.00 

40-49 ป ี 23 23.00 

50-59 ป ี 11 11.00 

60ปีขึ้นไป 7 7.00 

รวม 100 100 

 

จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามอายุ 

ต่ ากว่า 15 ปี จ านวน 0 คน คิดเป็นร้อยละ 0.00 

15-19 ปี จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.00 

20-29 ปี จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 7.00 

30-39 ปี จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 23.00 

40-49 ปี จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 29.00 

50-59 ปี จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 23.00 

60 ปีขึ้นไป จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 7.00 

รวม จ านวน 100 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
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ส่วนที่ 3 ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวนและร้อยละของอาชีพประจ าของผู้ตอบแบบสอบถาม 

อาชีพประจ า จ านวน(คน) ร้อยละ% 

รับราชการ / ลูกจ้างรัฐวิสาหกิจ 17 17.00 

พนักงานบริษัท 9 9.00 

ผู้ประกอบการ / เจ้าของธุรกิจ 15 15.00 

ค้าขาย / อาชีพอิสระ 32 32.00 

นักเรียน / นักศึกษา 18 18.00 

แม่บ้าน 6 6.00 

ร้านเสริมสวย 1 1.00 

ท าสวน 1 1.00 

เกษตรกร 1 1.00 

รวม 100 100 

 

          จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ที่ประกอบอาชีพค้าขาย / อาชีพอิสระ ตอบแบบสอบถามมากที่สุด
จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 32.00 รองลงมาเป็นนักเรียน/นักศึกษา ตอบแบบสอบถามจ านวน 18 คน คิด
เป็นร้อยละ 18.00  และไม่มีผู้ว่างงานตอบแบบสอบถาม 
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ส่วนที่ 4 ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

             ตารางท่ี 4 แสดงจ านวนและร้อยละของเรื่องที่ขอรับบริการ ได้ทั้งหมดจ านวน 100 คน 

เรื่องท่ีขอรับบริการ จ านวน(คน) ร้อยละ% 

การขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ 4 4.00 

การยื่นเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ 3 3.00 

การใช้ Internet ต าบล 4 4.00 

การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร 3 3.00 

การช าระภาษีต่างๆ 29 29.00 

การขอรับเบี้ยยังชีพเด็ก,ผู้สูงอายุ,ผู้พิการ ฯลฯ 19 19.00 

การฉีดพ่นสารเคมีเพ่ือป้องกันโรคไข้เลือดออก 7 7.00 

การขอประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 4 4.00 

การขอจดทะเบียนพาณิชย์ 3 3.00 

อ่ืนๆ 23 23.00 

รวม 100 100 

 

 จากการตอบแบบสอบถามพบว่า เรื่องที่ผู้ขอรับบริการการช าระภาษีต่าง ๆ ตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด
จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 29.00 รองลงมาเป็นเรื่องอ่ืน ๆ ตอบแบบสอบถาม จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 
23.00 
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ส่วนที่ 5 แสดงความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 

             ตารางท่ี 5 แสดงจ านวนและร้อยละของเรื่องที่ขอรับบริการ ได้ทั้งหมดจ านวน 100 คน 

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ (จ านวนผู้ตอบ) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว
เรียบร้อย 

72 24 4 0 0 

2. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว 76 18 5 1 0 

3. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน 

ถูกต้องน่าเชื่อถือ 

77 17 5 1 0 

4. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดข้ึนได้อย่าง
เหมาะสม 

75 21 3 1 0 

5. มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย 76 18 5 1 0 

6. ขัน้ตอนให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความชัดเจน 78 17 4 1 0 

7. มีผังล าดับขั้นตอน และระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน 79 16 4 1 0 

8. การจัดสิ่งอ านวยความสะดวก ในสถานที่ให้บริการ  
เช่น ที่จอดรถ น้ าดื่ม 

73 21 6 0 0 

 

 จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ขอรับบริการมีความพึงพอใจในเรื่อง มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลา
การให้บริการอย่างชัดเจน ตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดจ านวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 79.00 รองลงมาเป็นเรื่อง
ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความชัดเจน ตอบแบบสอบถามจ านวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 
78.00  
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ตารางที่ 6 แสดงค่าเฉลี่ยของเรื่องที่ขอรับบริการ 

รายการประเมิน ค่าเฉลี่ย (X) ระดับ 

1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อย 72 มากที่สุด 

2. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว 76 มากที่สุด 

3. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้องน่าเชื่อถือ 77 มากที่สุด 

4. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดข้ึนได้อย่างเหมาะสม 75 มากที่สุด 

5. มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย 76 มากที่สุด 

6. ขัน้ตอนให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความชัดเจน 78 มากที่สุด 

7. มีผังล าดับขั้นตอน และระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน 79 มากที่สุด 

8. การจัดสิ่งอ านวยความสะดวก ในสถานที่ให้บริการ  
เช่น ที่จอดรถ น้ าดื่ม 

73 มากที่สุด 

ภาพรวม 75.75 มากที่สุด 

 

จากตารางสามารถสรุปผลได้ดังนี้ 

 ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลส านักขาม เมื่อพิจารณาในภาพรวม
พบว่า มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด  
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จากตาราง แสดงจ านวนและร้อยละของเรื่องท่ีขอรับบริการ สามารถสรุปผล ได้ดังนี้ 

1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพการวางตัวเรียบร้อย ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจใน
ระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 72 มากที่สุด รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมากคิดเป็นร้อยละ 24 และ  

มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 4 

2. เจ้าหน้าที่บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็วและเอาใจใส่ ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด คิด
เป็นร้อยละ 76 มากที่สุด รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมากคิดเป็นร้อยละ 18 มีความพึงพอใจในระดับ 

ปานกลาง คิดเปน็ร้อยละ 5 และมีความพึงพอใจในระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 1 

3. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจนถูกต้อง น่าเชื่อถือ ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจใน
ระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 77 มากที่สุด รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมากคิดเป็นร้อยละ 17 มีความ 

พึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 5 และมีความพึงพอใจในระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 1 

4. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรคที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจในระดับ
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 75 มากที่สุด รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมากคิดเป็นร้อยละ 21 มีความ 

พึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 3 และมีความพึงพอใจในระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 1 

5. มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 76 
มากที่สุด รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมากคิดเป็นร้อยละ 18 มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็น 

ร้อยละ 5 และมีความพึงพอใจในระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 1 

6. ขั้นตอนให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความชัดเจน ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
คิดเป็นร้อยละ 78 มากที่สุด รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมากคิดเป็นร้อยละ 17 มีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง คิดเปน็ร้อยละ 4 และมีความพึงพอใจในระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 1 

7. มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจในระดับมาก
ที่สุด คิดเป็นร้อยละ 79 มากที่สุด รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมากคิดเป็นร้อยละ 16 มีความ 

พึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 4 และมีความพึงพอใจในระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 1 

8. การจัดสิ่งอ านวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น้ าดื่ม ฯลฯ ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึง
พอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 73 มากที่สุด รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมากคิดเป็นร้อยละ 21  
และมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 6 
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